

Узбекистан — модель успешного воплощения концепции мирного сосуществования представителей разных наций и народностей

1

— Организованное мероприятие, несомненно, позволило всем гостям поближе соприкоснуться с культурой Узбекистана, получить представление о его истории и современном развитии, — отметил он. — Навруз — праздник гуманизма, милосердия, велюкодушия, благородства и пробуждения. Он издревле является символом мира и добра. Ценности Навруза особенно актуальны сегодня, когда всей нашей планете прежде всего нужны согласие, сохранение чистого неба над головой. В этом контексте хотел бы отметить, что основу колосальных, вызывающих восхищение во всем мире успехов Узбекистана на пути независимого развития, составляют царящие в республике мир и спокойствие,

атмосфера взаимного уважения и сплоченности. Мы готовы к укреплению сотрудничества с парламентом Узбекистана и содействию проводимым реформам во всех сферах общественно-политической и социально-экономической жизни государства.

В свою очередь **генеральный директор Межнародного института административных наук (МИАН) Роле Лоретан** выразил доверительность развитию сотрудничества возглавляемого им института.

Хотел бы особо подчеркнуть, что Узбекистан является центром древнейшей культуры и искусства, одним из очагов человеческой цивилизации, подарившим миру таких всемирно известных ученых и философов, как Абу Али ибн Сино, Аль Хорезми,

Мирзо Улугбек, Алишер Навои, и других, — сказал глава МИАН. — Страна на протяжении многих веков находилась в самом центре Великого шелкового пути, что повлияло на богатую и разнообразную культуру, искусство, традиции и обычай узбекского народа. Узбекистан все еще остается загадочной, неизведанной страной для многих европейцев. Я приглашаю всех присутствующих посетить ее и убедиться в красоте и величию узбекской земли, почувствовать открытость, гостеприимство и добродушие жителей.

Р. Лоретан также отметил, что Навруз является праздником мира и обновления, призывающим дарить добро. — В современном Узбекистане этот глубокий смысл дополняется еще и культурно-историческим содержанием, так

как здесь в мире и согласии проживают представители более 130 наций и народностей, — подчеркнул европейский эксперт. — Межкультурное и межнациональное разнообразие бережно сохраняется, и все граждане живут единым чувством принадлежности к этой единой великой стране. Узбекистан является моделью интеграции и успешного воплощения концепции мирного сосуществования представителей разных наций, народностей, религиозных конфессий и культур.

Депутат Европейского парламента от Италии Фульвио Мартушелло, поздравив узбекский народ с Наврузом, особо отметил, что проведенное мероприятие позволило ощутить прекрасный и незабываемый дух замечательного весеннего праздника.

— Глубокая история и богатая культура через многие века несут с собой богатые и неповторимые традиции узбекского народа. Все это воодушевляет европейцев посетить Узбекистан и соприкоснуться с неоценимыми наследием, ставшим огромным вкладом в развитие мировой науки и просвещения, — сказал депутат. — В Европе хорошо знакомы с успехами, особенно результатами проводимой политики по строению демократического, правового и светского государства.

Думаю, укрепление связей между нашими парламентами составляет основу конструктивного партнерства и является важной предпосылкой для интенсивного диалога и взаимопонимания.

ИА «Жахон».

Продолжается активная подготовка к выборам в сходах граждан

1

Так как им предстоит избрать 9 600 председателей и их советников. Наряду с этим полным ходом идет подготовка помещений для проведения выборов, создаются необходимые условия. Местные органы государственной власти оказывают всевременное содействие.

В ходе конструктивного диалога участники мероприятия обсудили вопросы реализации мер по вовлечению населения в процесс выборов, в частности, молодежи и женщин, повышению их гражданской активности и правовых знаний. Немаловажную роль в этом, безусловно, должны сыграть созданные при региональных комиссиях информационные службы, ответственные за освещение всех этапов организации и проведения избирательного процесса, а также средства массовой информации. По всей республике в соответствии с Планом мероприятий по организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников проходят региональные семинары, направленные на укрепление знаний журналистов в данной сфере.

— Важно обеспечить открытость и прозрачность выборов

Саule АЗИМБЕТОВА, наш корр.

Ярмарки

Разработки — плод изысканий

В Андижанском государственном университете состоялась IX региональная ярмарка инновационных идей, технологий и проектов, организованная Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан совместно с хокимиятом области.



Фото: Араббовево.

в сходах граждан, — говорит руководитель информационной службы Комиссии по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников Джиракской области Б. Назаров. — Средства массовой информации занимают значимое место в этой работе. Действенную поддержку им призывают созданные при комиссиях информационные службы. В нашей области также создан пресс-центр, который обеспечен компьютерной техникой, наложена беспроводная телефонная связь, интернет, есть правовая литература. На регулярной основе в печати и на телевидении организована широкая разъяснительная работа. В ней задействованы правоведы, ученые, депутаты всех уровней, сенаторы, представители общественных организаций.

Участники семинара получили ответы на все интересующие вопросы. Такие мероприятия в соответствии с планом при участии членов комиссий и рабочих групп, представителей СМИ и институтов гражданского общества пройдут в районах и городах страны.

Андижанский машиностроительный институт в общей сложности представил

49 разработок. В том числе магнитный актиuator топлива, вихревой двигатель и многое другое. Солнечный генератор, новая эффективная конструкция фотоэлектрических модулей на основе кремния, открытая курсовая система обучения иностранным языкам «IBTE (Open Course)» и другие разработки — плод изысканий ученых и исследователей Андижанского государственного университета.

Наряду с презентациями перспективных разработок прошли « круглые столы», посвященные поиску альтернативных источников энергии, повышению эффективности сельскохозяйственных культур, использованию нанотехнологий и другим темам.

В целом ярмарка инновационных идей, технологий и проектов продемонстрировала большой научно-технический потенциал ее участников. В ходе мероприятия также заключены договоры о сотрудничестве.

Сайдахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Интеллектуальный потенциал Узбекистана

Трикотаж особых свойств, формации, структуры

Руководство республики в числе главных приоритетов экономической политики определило курс на обновление производства за счет внедрения современных технологий и новейшего оборудования, в том числе для углубления переработки местного сырья и увеличения объемов экспорта конкурентоспособной готовой продукции с высокой добавленной стоимостью, пользующейся спросом на мировом рынке.

При реализации многочисленных проектов в этом направлении большое внимание уделяется ведущим отраслям промышленности, среди которых особое место занимает текстильная промышленность. Именно здесь имеется огромный потенциал для более широкого внедрения инновационных разработок, направленных на углубление переработки хлопка и увеличение производства готовой продукции с высокой добавленной стоимостью.

В докладе главы государства на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, отмечено, что углубленная переработка хлопкового волокна по современным технологиям позволяет увеличить к 2030 году объемы производства востребованной на внешнем и внутреннем рынке продукции текстильной и легкой промышленности в 5,6 раза. И в достижении намеченного рубежа важная роль принадлежит инновационной составляющей.

В настоящее время внутри республики перерабатывается

порядка 35 процентов от общего объема производства хлопкового волокна. Благодаря использованию высокопроизводительных современных технологий экспорт продукции с 7 миллионов долларов в 1991 году возрос в 120 раз и превышает 1 миллиард долларов. На сегодняшний день продукция легкой промышленности экспортируется в 50 стран мира. А трикотажная промышленность составляет значительную часть товаров, производимых и экспортirуемых текстильной промышленностью республики.

Природные и сырьевые ресурсы республики велики, многообразны и создают благоприятные условия для производства конкурентоспособной продукции с низкой себестоимостью. В связи с этим увеличение ассортимента и улучшение качества трикотажных изделий, расширение технологических возможностей трикотажных машин, получение за счет совершенствования технологии новых видов трикотажа является важной научно-практической задачей текстильной промышленности.

В нашей республике производится такое высокогигиеническое сырье, как хлопок и шелк. И, например, вещи из шелкового трикотажа, сохранив все особенности трикотажных изделий — пластиичность, мягкость, носкость и т. д., — приобретают еще и уникальные свойства натурального шелка.

В одежде из натурального шелкового трикотажа прохладно в жаркую и тепло в холодную погоду, изделия легко стираются и быстро высыхают после стирки. Немаловажным свойством является отсутствие необходимости в глажении одежды после стирки.

Шелковый трикотаж не мнется, мало деформируется в процессе носки и стирки. Изделия из шелкового трикотажа имеют очень большой срок использования, так как шелковая нить длительное время не поддается разрушению.

Учеными кафедры «Технология текстильных полотен» Ташкентского института текстильной и легкой промышленности ведутся научные разработки технологии производства трикотажных изделий с улучшенными гигиеническими свойствами, высокой формостойкостью и теплозащитными свойствами.

Первое направление — улучшение гигиенических свойств трикотажа за счет эффективного использования шелковой нити в трикотажной промышленности. Для регионов Центральной Азии изделия из натурального шелка незаменимы по своим гигиеническим свойствам и будут всегда пользоваться большой спросом. Несмотря на то, что натуральный шелк обладает красивым внешним видом, матовым блеском, высокой прочностью и упругостью, хорошей воздухопроницаемостью и способностью легко погло-

щать влагу, ассортимент трикотажных изделий из него ограничен. В основном он используется для производства тканей крепового и аврового типа, хотя за рубежом он имеет более широкий диапазон применения.

Выработанная новыми видами переплетений трикотажных полотен с использованием нитей натурального шелка не только расширяет область его применения, но и позволяет расширять ассортимент выпускаемых трикотажных полотен, повышать их качественные, эксплуатационные показатели, в том числе и гигиенические свойства.

В настоящее время ученые кафедры разработана технология получения хлопко-шелковых чулочно-носочных, белевых изделий и легкого верхнего трикотажа на базе существующего оборудования трикотажных предприятий нашей республики. Уже получены образцы трикотажных полотен, определены технологические параметры, физико-механические и гигиенические свойства этих образцов. Рекомендованная технология прошла производственное испытание. Преимущества разработанной технологии доказаны полученным результатами теоретических и экспериментальных исследований.

Предлагаемая технология позволяет расширить ассортимент трикотажных изделий, вырабатываемых из местного сырья — шелка и хлопка, путем комбинирования существующих и

применения новых разработанных структур трикотажа, а также, не ухудшая качественные показатели, снизить расход сырья за счет структуры трикотажа.

Второе направление — производство платированного и футерованного плюшевого трикотажа, где в качестве грунтовой нити вместо синтетических нитей применяется хлопчатобумажная пряжа с небольшим добавлением лайковой нити.

Преимуществом такого способа выработки плюшевого трикотажа является то, что лайковая нить после растяжения принимает первоначальные размеры, что повышает формуустойчивость плюшевого трикотажа, а благодаря тонине лайковая нить не утягивает трикотаж и ее не видно на поверхности полотна.

Анализ технологических параметров, физико-механических и гигиенических свойств, разработанных образцов плюшевого трикотажа показывает, что использование в качестве грунтовой нити хлопчатобумажной пряжи с незначительным — от 0,8 процента до 1,7 процента — добавлением высокосуточной нити лайкры вместо дорогостоящей импортной полиэстеровой пряжи — от 19 процентов до 21 процента — улучшает гигиенические свойства, повышает формуустойчивость, уменьшает себестоимость.

Предложенный трикотаж можно успешно использовать при изготовлении высококачественных трикотажных изделий и достойно представлять местных производителей на международном рынке трикотажной продукции.

Чественных трикотажных изделий, особенно детского ассортимента. Большшим преимуществом разработанных технологий является то, что они не требуют привлечения нового оборудования, а осуществляются с использованием уже имеющегося на предприятиях республики оборудования. Результаты научно-исследовательских работ по указанным направлениям освещались на многих международных научно-практических конференциях и были опубликованы в научных журналах ряда стран. Их научная новизна признана и подтверждена патентами Республики Узбекистан. Практические результаты в виде опытных образцов трикотажа с улучшенными гигиеническими свойствами были представлены на VIII Республикаской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов, где инновационный проект занял третье место среди разработок молодых ученых. Внедрение результатов научно-исследовательских работ позволяет повысить конкурентоспособность производимой продукции, увеличить долю перерабатываемого местного сырья, наполнить внутренний рынок качественными трикотажными изделиями и достойно представлять местных производителей на международном рынке трикотажной продукции.

Мирабзали МУКИМОВ, профессор кафедры «Технология текстильных полотен» Ташкентского института текстильной и легкой промышленности, доктор технических наук.

Финансовая поддержка преобразований

1

предназначенный для детей до 12 лет, а также «Мехрибан она» для женщин. В целом финансовый институт предлагает 31 вид депозитов, из них 23 — в национальной валюте и 8 — в иностранной.

Специалисты банка предоставили информацию о выпущенных в обращение пластиковых карточках и установленных на местах терминалах. Через презентационные материалы продемонстрирована динамика, согласно которой количество пластиковых карточек, выпущенных в обращение на 1 марта 2016 года, превышает 2,5 миллиона штук, а количество торговых терминалов, установленных на местах, — свыше 20,6 тысяч единиц.

Новшеством в деятельности финансового института стало увеличение процентных ставок по счетам, открываемым под пластиковые карты физических лиц.

Был отмечен и тот факт, что Национальный банк уверенно занимает достойные позиции в мировой банковской системе. Подтверждением тому является входение Национального банка с 1993 года в рейтинг тысячи крупнейших банков мира, ежегодно публикуемый изданием «The Banker». Также НБУ поддерживает рейтинги международных рейтинговых агентств «Moody's Investors Service» и «Standard & Poor's». Всеми ими деятельность НБУ оценивается с прогнозом «стабильный».

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Слагаемые женского счастья

1

— Анализ показывает: современная женщина Узбекистана — это социальная активистка, которая получает образование, приобретает профессию, строит карьеру, непосредственно участвует в жизни страны и общества, — говорит руководитель аналитического отдела центра «Ихтиёсий фикр» Нигина Раҳимова. — Более 82 процентов участниц социологических исследований считают, что для них очень важна работа, чтобы реализоваться как личности, получить определенный статус в семье и обществе.

При этом около 76 процентов опрошенных уверены — современной женщине необходимо иметь высшее образование, а свыше 57 процентов выражали желание продолжать по карьерной лестнице, занимать более высокие должности. Наряду с усилившим роли женщин в разных сферах, ростом их амбиций и возложенных социальных функций остается устойчивым убеждение в главном предназначении женщины — быть матерью. Так считают 81,6 процента участниц

опроса. Материнство, судя по результатам исследования, по-прежнему остается важнейшим способом социализации женщины.

Благодаря подобному балансу жизненных установок и целей, созданным для самореализации условиям, как показывают данные исследования, абсолютное большинство женщин считают себя счастливыми. Среди главных факторов, которые влияют на настроение, радуют и весят оптимизм, респонденты назвали согласие в семье, мир в стране, здоровье и благополучие близких, рост качества жизни. На вопрос, что означает быть счастливой, самым распространенным стал следующий ответ: счастье — это крепкая,

26 марта 2016 года

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

3

Государственный комитет Республики Узбекистан по Геологии и минеральным ресурсам
Государственное предприятие «Geoltexta'minot»
ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ПРИЕМА ТЕНДЕРНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ
«Закупка оборудования, специальных транспортных и технических средств на 2016 год
по Госкомгеологии Республики Узбекистан»

Вид тендера — открытый.

В тендере могут принять участие иностранные и отечественные производители или поставщики оборудования, систем и запасных частей.

Предмет тендера.

Тендерные торги проводятся по пяти лотам.

Лот №1. Закупка грузопассажирского автомобиля с цельнометаллическим кузовом и повышенной проходимостью с колесной формулой 4x4 (рамные внедорожники) (18 шт.).

Лот №2. Закупка переносной цифровой каротажной станции (6 шт.).

Лот №3. Закупка каротажной станции на базе высокопроходимого автомобиля колесной формулой 6x6 (2 шт.).

Лот №4. Закупка комплекса инструментов для бурения со съемными керноприемниками (комплексы ССК) на 800 м с тройной колонковой трубой (5 шт.).

Лот №5. Закупка портативного рентгенофлюоресцентного анализатора (10 шт.).

Заказчиком тендера является ГП «Geoltexta'minot». Адрес: Республика Узбекистан, 100057, г. Ташкент, ул. Ширака, 110. Телефон (+99871) 256-10-71, 256-10-69. E-mail: info@ugts.uz

Рабочим органом тендерной комиссии является ООО «Sifat Kafolati Sertifikati».

Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59. Телефон (+99871) 237-04-56. Факс (+99871) 237-02-96. E-mail: tendersks@mail.ru; info@sifatkafolat.uz

За информацией и приобретением тендерной документации обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений.

Стоимость тендерной документации для иностранных участников тендера составляет 400 долларов США, а для отечественных участников — в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается. Указанная стоимость тендерной документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

Финансирование — средства Государственного бюджета Республики Узбекистан.

Максимальная стоимость:

Лот №1 — 13 600 долл. США за 1 шт. Лот №2 — 55 000 долл. США за 1 шт. Лот №3 — 200 000 долл. США за 1 шт.

Лот №4 — 125 000 долл. США за 1 шт. Лот №5 — 25 000 долл. США за 1 шт.

Условия поставки товара по каждому лоту:

- для отечественных поставщиков — доставка на склад заказчика (г. Ташкент);
- для иностранных поставщиков — DAP-Ташкент, ж/д станция «Чукурсай», Республика Узбекистан, в адрес ГП «Geoltexta'minot» (согласно ИНКОТЕРМС-2010).

Срок изготовления и поставки товара — 180 дней:

- для отечественных поставщиков — после поступления предоплаты;
- для иностранных поставщиков — после открытия аккредитива.

Отечественным производителям-поставщикам предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 12.00 8 апреля 2016 года по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59.

Телефон (+99871) 237-04-56. Факс (+99871) 237-02-96.

РЕЕСТР
Министерства финансов Республики Узбекистан
от 16 марта 2016 года № 19-03-22-06-РУ-7-2016

Тарифы на природный газ вводятся в действие с 1 апреля 2016 года**ОБЩИЕ УКАЗАНИЯ**

- Тарифы настоящего прейскуранта распространяются на газ природный, отпускаемый населению на территории Республики Узбекистан.
- Оплата за пользование природным газом населением при индивидуальном отоплении домов, квартир независимо от вида отопительного газового прибора установлена помесячно в течение пяти месяцев отопительного сезона. При установлении Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиями областей и г. Ташкента отопительного сезона менее или более пяти месяцев с потребителями производится соответствующий пересчет оплаты за пользование газом.
- При наличии у потребителя (абонента) двух или более газовых плит или водонагревателей для горячего водоснабжения норма расхода газа на эти приборы увеличивается в два или более раз.
- Оплата за использованный газ населением в домах (квартирах) с газовым счетчиком производится по показаниям счетчика и тарифа, помещенного в настоящем прейскуранте.
- При определении размеров платы за пользование природным газом учитываются все жильцы, включая временно проживающих.
- Под отапливаемыми помещениями понимается весь полезный объем: жилых комнат, ванн, кухонь, коридоров, независимо от места расположения отопительного прибора (обогревательных поверхностей) и, кроме этого, объем других помещений (веранд, террас, застекленных балконов и других пристроек), имеющих отопительные приборы (обогревательные поверхности).
- Тарифы раздела 2 прейскуранта разработаны с учетом норм расхода природного газа, отпускаемого населению, утвержденные постановлениями Кабинета Министров Республики Узбекистан от 28 марта 2002 года № 99 и от 2 октября 2003 года № 421.
- Норма отапливаемого помещения на одного человека — 43 м³. Количество газа, используемое на отопление нормативного объема помещения (43 м³/чел.) оплачивается по установленным тарифам, а за сверхнормативный объем отапливаемого помещения — в полутораразном размере.
- Плата за пользование природным газом для отопления теплиц и оранжерей от автономных водонагревателей и котлов, для тандыров, пищеварочных котлов, используемых при индивидуальной трудовой деятельности, взимается по тарифам, установленным для оптовых потребителей. В случае отсутствия газовых счетчиков расход газа определяется по максимальной мощности газогорелочного устройства при круглогодичном режиме работы и установленному договором отопительному периоду.
- Общие указания настоящего прейскуранта распространяются на все последующие дополнительные прейскуранты, если иное не оговорено в дополнительном прейскуранте.
- Настоящие розничные цены вводятся с 1 апреля 2016 года взамен ранее утвержденных Министерством финансов Республики Узбекистан (реестр № 19-03-22-05-РУ-92-2015 от 15 сентября 2015 года).

1. ТАРИФЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ *)

№ п/п	Наименование	Стандарт или ТУ	Ед. изм.	Тариф за единицу измерения (сум.)
1.1	Газ, отпускаемый населению при наличии газового счетчика	ГОСТ 5542-87	10 м ³	2 260,00
1.2	Газ, отпускаемый населению при отсутствии газового счетчика: - на пищеприготовление и горячее водоснабжение - на отопление	-<- -<-	10 м ³ 10 м ³	3 908,30 1 812,50

2. ТАРИФЫ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ ДЛЯ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВЫХ НУЖД ПРИ ОТСУСТВИИ ГАЗОВЫХ СЧЕТЧИКОВ (ГОСТ 5542-87)

№ п/п	Характеристика потребителя	Единица измерения	Тарифная плата	
			годовая *)	месячная
2.1	Бытовая газовая плита для приготовления пищи в домах с центральным (индивидуальным) горячим водоснабжением	С одного проживающего 11,0 м ³	51 589,80	4 299,15
2.2	Бытовая газовая плита для приготовления пищи в домах без центрального горячего водоснабжения при отсутствии газового водонагревателя	-< 15,0 м ³	70 349,40	5 862,45
2.3	Газовый водонагреватель для горячего водоснабжения в домах без центрального горячего водоснабжения или с периодически действующим горячим водоснабжением	-< 16,0 м ³	75 039,60	6 253,30
2.4	За пользование газом при индивидуальном отоплении домов, квартир независимо от вида отопительного газового прибора помесячно в течение пяти месяцев отопительного сезона: в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области в г. Ташкенте и областях	за 1 м ³ отапливаемого помещения 6,0 м ³ на 1 м ³ помещения 5,76 м ³ на 1 м ³ помещения	5 437,50	1 087,50
2.5	Приготовление кормов для животных с учетом запаривания грубых кормов и корнеплодов, а также подогрева воды для питья и санитарных целей	на 1 голову: лошади — 5,6 м ³ коровы — 23,7 м ³ овцы (козы) — 2,2 м ³ свины — 12,5 м ³	26 263,80 111 151,80 10 318,20 58 624,80	2 188,65 9 262,65 859,85 4 885,40

*) Оплата за отопление производится в течение пяти месяцев отопительного сезона.

493-2R/218

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**АО «Узбекэнерго»****УП «КАСКАД НИЖНЕ-БОЗСУЙСКИХ ГЭС»**

объявляет конкурсные торги (тендер) на выполнение нижеследующих ремонтных работ:

I. Капитальный ремонт гидроагрегата ГЭС-18 Г-3 мощностью 2,2 МВт.

Заказчик — УП «Каскад Нижне-Бозсуйских ГЭС».

Адрес: Ташкентская обл., Янгиюльский р-н, пос. Нурабод, ГЭС-3.

Ремонтные работы будут вестись за счет средств заказчика.

Срок выполнения работ:

ГЭС-18 Г-3 с 15 апреля 2016 года — 50 календарных дней.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям и иметь: лицензию на право выполнения работ, выданную Госинспекцией «Саноатгеоконтехназорат», производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), полномочия на заключение договоров, опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному, сведения об объемах работ, ранее выполненных собственными силами, намечаемый объем работ, выполняемых собственными силами на конкурсном объекте (в процентах).

Срок приема тендерных документов — до 10 апреля 2016 года.

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по адресу:

Ташкентская обл., Янгиюльский р-н, пос. Нурабод, ГЭС-3,

УП «Каскад Нижне-Бозсуйских ГЭС».

Телефон (0-371) 236-65-16. Факс (0-370) 60-66-951. E-mail: knbges@inbox.uz

513A/227

АКБ «Агробанк»

объявляет сроком на 31 день с даты опубликования объявления тендерные торги на поставку компьютерного и периферийного оборудования

Тендер № 11/16 — Персональные компьютеры.

Тендер № 12/16 — Многофункциональные устройства.

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting», Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Ниёзбек Йули, 1. Тел./факс (+99871) 235-35-66. E-mail: iic.utm@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Стоимость тендерной документации составляет 500 долларов США, для отечественных участников — 1 433 375 сумов.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по вышеуказанному адресу. Контактное лицо — Умаров Тимур, телефон (+99897) 771-25-10.

513A/230

«КО'ЧМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТИ» МЧЖ**Кашқадарё вилояти филиали**

бошлангич баҳоси босқичма-босқич очиш бориши

матрибида ўтказиладиган

очиқ аукцион савдоига тақлиф этади.

Аукцион савдоига Карши шахар СИБ томонидан Тошкент шахар хужалик судининг 2012 йил 29 марта даги 10-1204/1920-сонига ижро варақасига асосан хатланган, «11-ММКК» МЧЖга тегишили, Карши шахари, Карши — Бешкент шохжӯчаси, 3-км.да жойлашган, курилиш майдони 1300, 86 кв.м. бўлган маъмурӣ бино, омбонхона ва ёрдамчи бинолар кўйилмоқда.

Бошлангич баҳоси — 413 317 800 сўм.

Аукцион савдоига 2016 йил 29 апрель куни соат 14.00 да бўлиб ўтди. Аризалар иш кунлари соат

Здоровый образ жизни**Приступайте к водным процедурам**

В этом году, объявленном в нашей стране по инициативе главы государства Годом здоровой матери и ребенка, на основе принятой Государственной программы продолжается широкомасштабная работа, направленная на воспитание здорового поколения.

Здоровье невозможно представить без спорта. Он не только развивает ребенка физически, но и закаляет волю, формирует характер. В нашей стране особое внимание уделяется созданию благоприятных условий для дальнейшего широкого вовлечения детей, особенно девочек, в занятия спортом. Уже сегодня значительно выросло количество юных спортсменок. С 24 процентов в 2005 году за десять лет их численность увеличилась до 47 процентов. Число тренеров-женщин за этот же период возросло в 3,8 раза.

Девочки — это будущие матери, и от их здоровья зависит здоровье следующих поколений. Сегодня в республике для них открыты двери самых разных спортивных секций. Одна из них — плавание. Этот вид наиболее полезный: ведь вода укрепляет иммунитет, делает выносливее и дарит хорошее настроение.

В настоящий момент более 3 600 девочек занимаются водными видами спорта. Для них действует 290 плавательных бассейнов, 175 из которых открытого типа и 115 закрытого. В этом году на базе специализированных детскo-юношеских спортивных школ планируется строительство бассейнов размером 25 на 11 метров в Самарканде, Гулистане и

Зангтизинском районе столичной области, а также в Республиканском профессиональном колледже олимпийского резерва размером 50 на 21 метр, пройдет реконструкция ряда действующих плавательных комплексов.

Во время состоявшейся в Ташкенте видеоконференции, организованной Комитетом женщин Республики Узбекистан и рядом партнеров при участии региональных подразделений, представителей государственных и общественных организаций, были обсуждены актуальные задачи, намеченные на заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана по утверждению здорового образа жизни, введению занятий спортом в повседневность.

Отмечена необходимость активизации всесторонней работы по популяризации среди девочек спорта, особенно его водных видов, созданию для них благоприятных условий, подготовке плавательных сооружений к летнему сезону. При этом важно обеспечить их соответствие требованиям санитари и гигиены. Поставлена задача по созданию спортивной одежды и купальников, соответствующих современным требованиям и национальному менталитету.

На видеоконференции Комитета женщин при поддержке всех ее участников утвержден график занятий в бассейнах, действующих на базе министерства культуры и спорта, высшего и среднего специального образования, народного образования. Отныне суббота объявлена в республике днем открытых дверей

в ближайшее время будут созданы кружки и специальные секции для представительниц прекрасного пола, куда привлекут профессиональных тренеров-женщин. Надеюсь, что многие воспользуются предоставленной возможностью. Это позволит укрепить здоровье, разнообразить досуг и, наконец, отвлечься от повседневных забот.



Фото Х. Гайдарова.

для бесплатного посещения бассейнов девочками, девушками, женщинами.

Пропаганда здорового образа жизни, приобщение к спорту девочек с раннего возраста — важная часть работы организации, — говорит спортивный тренер Комитета женщин Мухтарам Буриева. — Мы стремимся привлечь внимание руководства спортивных учреждений, общественных организаций к целевой и эффективной эксплуатации и использованию имеющихся бассейнов, привлечению женской части населения к плаванию. На базе плавательных сооружений

трудно переоценить значение водных процедур для нашего здоровья. Они оказывают положительное влияние на нервную систему, снижают стресс, нормализуют сон, закаливают организм и тонизируют мышцы. Так считает главный врач семейной поликлиники № 35 Чиланзарского района столицы Саодат Хамидова.

— Заниматься плаванием можно в любом возрасте, но обязательно прежде следует проконсультироваться с врачом, — говорит она. — При этом занятия должны проводиться под контролем грамотного тренера.

Плавание поможет при заболеваниях суставов, позвоночника, остеохондрозе, ожирении, вегетососудистой дистонии, варикозе, атеросклерозе, а также при нарушениях осанки, легочных заболеваний, хроническом бронхите, неврозах. Оно дает уникальную возможность сочетать релаксацию с нагрузкой на сердце, мышцы, суставы. Отметим, что дети, занимающиеся плаванием, очень редко болеют.

Важно с раннего возраста прививать к спорту девочек, каждой из которых в будущем предстоит стать матерью, опорой семьи и общества.

Как отметил Президент нашей страны на заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана, еще недавно мы и мечтать не могли о современных плавательных бассейнах, которые действуют сегодня в нашей стране. Когда речь заходила о плавании, мы представляли себе купание в арках или каналах, не отвечающих стандартным требованиям санитарии. Сейчас, когда повсеместно в стране проделана и ведется колossalная работа по строительству и реконструкции масштабных спортивных объектов, отвечающих современным международным требованиям, необходимо разъяснить значение спорта, в том числе плавания, в махаллях, детских садах, школах, колледжах и лицеях, формировать у населения навыки здорового образа жизни.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Выставки**Орнамент — элемент обязательный**

В Международном караван-сарайе культуры Икуо Хирамы проходит персональная выставка Фании Деденёвой «Упование творчеством».

В экспозиции представлено свыше ста ляганий, пиял, ваз, чайников, горшков и расписных игрушек. Их отличает высокое мастерство исполнения, своеобразные орнаментальные решения. В изделиях видятся элементы, используемые мастерами прошлого. Разнообразны применяемые художницей материалы: шамот, смальта, эмаль, глазурь, майолика, ангоб и другие, позволяющие расширить представление зрителя об искусстве лепки.

— Глина — это уникальный материал, — рассказывает Ф. Деденёва. — Ее надо чувствовать, она сама как бы подсказывает будущую форму.

Для полного раскрытия таланта Фании потребовались годы кропотливого труда. В этом ей помогла семья известной династии художников и педагогов Александра и Галины Ли. Немалая заслуга

принадлежит потомственному керамисту Мухитдину Рахимову.

Важное место в творческой биографии Ф. Деденёвой занимает благотворительная деятельность. Много лет она является наставником, раскрывающим азы мастерства керамики мальчикам и девочкам из столичных домов «Мехрионлик» № 1 и № 23, где часто проводят мастер-классы.

Будучи членом секции декоративно-прикладного искусства Творческого объединения художников Узбекистана, не раз участвовала во многих республиканских и международных выставках. Ее работы украшают отечественные и зарубежные музеи и частные коллекции.

Каждый человек, посетивший выставку, сможет полюбоваться прекрасными изделиями древнего ремесла, открыть для себя в нем что-то новое.

Афросиаб предстает в керамике

В Мемориальном парке-музее имени Камолиддина Бехзода проходит выставка произведений керамиста Абдувойда Каримова.

На ней представлены чаши и кувшины, расписанные орнаментом в афросиабском стиле керамики. Интерес у посетителей вызывают миниатюрные сундучки, изделия гончарного творения голубого цвета, который присущ бухарской школе. Творения представителей этой школы не перестают восхищать людей и сегодня.

Абдувойд родом из Кагана Бухарской области. Учился у известного представителя гиждуванской школы керамики Алишера Нарзуллаева, мастера по изготовлению игрушек Кубара Барабаевой.

— Возрождение многовековых традиций искусства керамики — моя заветная мечта, — рассказывает А. Каримов. — Накопленный опыт передаю молодым.

Выпускник Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода тщательно изучает технологию изготовления голубой глазури, получаемой из растений, произрастающих в степных и предгорных районах Узбекистана. Их собирают в определенный сезон и сжигают в большой яме. В об разовавшийся пепел добавляют особые ингредиенты и обжигают вторично. В результате получаются кристаллы, которые измельчаются в порошок. При высокой температуре данное вещество превращается в голубую глазуру. Посуда, покрытая ею, считается наиболее ценной и экологически чистой.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

Социальный аспект**Забота о будущем — главный приоритет**

Здоровая мать и здоровый ребенок — это фундамент надежного будущего страны, ее самое главное богатство и главный посыл Государственной программы нынешнего года.

В рамках претворения ее в жизнь в городе Ангрене Ташкентской области в дни празднования Навруза состоялось открытие Центральной городской многофункциональной поликлиники.

Новое учреждение, отвечающее всем современным требованиям, предъявляемым к крупным объектам здравоохранения, будет оказывать широкий спектр

медицинских услуг населению, особенно матерям и детям, пожилым, инвалидам. Здесь созданы все условия для успешного и эффективного лечения пациентов, плодотворной и квалифицированной работы медицинского персонала.

Константин САЙДАЛИЕВ,
наш корр.

Кладезь знаний и просвещения

Ежедневно главную библиотеку страны,рабатывающую без перерыва, в удобном режиме с девятью утра до восьми вечера, посещают свыше двух тысяч человек.

В распоряжении посетителей находятся 15 тематических читальных залов, электронная библиотека, киноцентр, музей книги, кафетерий, детская комната и медицинский пункт. Здесь установлено 220 персональных компьютеров с доступом к интернету и базе данных, в которой собрано более 220 тысяч электронных научно-популярных и художественных книг. По всему периметру здания проложена беспроводная зона Wi-Fi. На первом этаже функционирует электронная библиотека, где собраны электронные учебники, пособия, авторефераты диссертаций, научные и научно-технические издания на узбекском, русском и английском языках. Здесь также располагается киноцентр на 50 мест, в котором ежедневно демонстрируются фильмы из фонда Национальной библиотеки. Видеозаписи на трех языках отображают исторические события, биографии видных деятелей прошлого, региональную географию, а также достижения независимого Узбекистана.

Впереди каникулы**Отдых — содержательный и полезный**

Начата активная подготовка к летнему оздоровительному сезону

Республиканская координационная группа по организации отдыха детей, разработавшая мероприятий по оздоровлению и обеспечению системного контроля и мониторинга по их реализации начала работу по подготовке к летнему сезону 2016 года.

Утверждена адресная программа, в рамках которой на нынешний год запланировано проведение строительно-ремонтных работ в 41 детском лагере.

В рамках сотрудничества Федерации профсоюзов, рабочих групп, входящих в состав координационной группы и местных хокимиятов, в соответствии с утвержденным протоколом разрабатывается план оздоровления детей, улучшения образовательных программ, обеспечения лагерей качественными продуктами питания и лекарственными препаратами, привлечения квалифицированных педагогов, медиков,

реализуется многое другое, что позволяет сделать летний отдых содержательным и полезным.

В Совете Федерации профсоюзов Узбекистана организован республиканский штаб, где ведется регулярный мониторинг всех этапов этой работы. Подготовку оздоровительных лагерей к летнему сезону предусмотрено завершить до 15 мая.

Р. АЛИШЕРОВ.



Фото Х. Гайдарова.

читательный зал иностранной литературы «Жаҳон» предоставляет книги, периодические издания, учебники и учебные пособия более чем на 75 языках мира. В зале «Илм» можно ознакомиться с диссертациями и авторефератами, защищенными в стране, начиная с 1991 года, кроме того, здесь есть доступ к коллекции виртуального читального зала диссертаций Российской государственной библиотеки. «Бунёдкор» — зал нормативно-технической литературы с подсобным фондом национальных государственных, международных и межгосударственных стандартов. «Кашғиёт» — научный. «Узбекистан» предлагает литературу по истории страны и национальной культуре, «Тағафкор» — большой универсальный зал с подсобным фондом на части запрещивающей литературы в 30 тысяч наименований. Хочу отметить, что в последнее время к нам стали еще чаще приходить из творческих учебных заведений в зал нотно-музыкальных изданий и звукоаппаратов «Иҳод», где можно послушать произведения национальной и мировой классики, а также сочинения современных композиторов. Стимулом для повышения творческой активности посетителей, в частности молодежи, является и то, что

Глобальный книгообмен
Библиотека осуществляет международный книгообмен, ее партнёрами являются более 30 организаций из 25 стран.

Подписаны меморандумы и международные соглашения с 11 библиотеками и организациями зарубежных стран. В этом плане хорошим подспорьем

служат ежегодные стажировки ее работников, в ходе которых они обмениваются опытом с иностранными коллегами. Таким образом, Национальная библиотека Узбекистана, используя свой информационный и интеллектуальный потенциал, способствует развитию интеграции страны в общемировые информационные, инновационные и культурные процессы. Также с 2001 года библиотека является членом международного консорциума eIFL.net библиотек (Electronic information for libraries) — некоммерческого объединения библиотек 62 стран. Консорциум представляет широкую консультационную поддержку, благодаря

членству в eIFL.net библиотека располагает льготами, а зачастую и бесплатным доступом к многим ценным ресурсам. В 2013 году она получила ключ к базе данных зарубежных журналов и газет из всего мира «PressDisplay.com». И теперь пользователи Национальной библиотеки имеют доступ к свыше двум тысячам наименований зарубежных журналов и газет стран мира.

В традицию также вошло проведение международных конференций, симпозиумов. Так, в прошлом году в библиотеке состоялась IX международная конференция «Информационно-библиотечные ресурсы в науке, образовании, культуре и бизнесе» —

«Central Asia-2015», в которой приняли участие специалисты из более 20 стран, а также 267 сотрудников информационно-библиотечных учреждений республики. Она способствовала эффективному обмену опытом по проблемам формирования электронных информационных ресурсов, созданию библиотечных систем и их использованию.

— Огромное здание библиотеки очень впечатляет, она отлично оборудована. Я думаю, что это будет точка притяжения не только для Ташкента, но и всего Узбекистана, — отметил тогда директор Национальной библиотеки Беларуси Роман Мотульский. — У вас использованы имеющиеся в мире новации, вы выбрали все самое лучшее в технологическом, содержательном, концептуальном плане.

— Хочу отметить, что Национальная библиотека Узбекистана накопила значительный опыт по вовлечению в свои проекты и программы молодежи, что заслуживает внимательного изучения и распространения в аналогичных учреждениях других стран, — делится впечатлениями секретарь по научно-исследовательской работе и международному сотрудничеству Национальной библиотеки Чехии Адольф Кнолл. — Восхищает и то, что здесь созданы все условия, позволяющие молодым сотрудникам в полной мере реализовать интеллектуальные и творческие способности.

Насиба САБИРОВА,
наш. корр.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарқ».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.<br